



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 8 АВГУСТА 2009 ГОДА

№64 (12983)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



Премьер-министр России Владимир Путин попросил Минфин предоставить кредит в 100 миллиардов рублей регионам для ликвидации последствий засухи. По его словам, поддержка сельхозпроизводителей сейчас является "самым главным вопросом". От засухи в 2009 году пострадали 6 регионов и 3 миллиона гектаров пашни.

С 2011 года в Военно-воздушные силы России начнут поступать новые отечественные комплексы с беспилотными летательными аппаратами, которые впоследствии могут составить до 40 процентов от общего числа авиапарка. На них возложат выполнение задач пилотируемой армейской, фронтовой и дальней авиации.

Объем Резервного фонда России за месяц сократился на 146 миллиардов рублей, или 4,9 процента. На 1 августа в нем находилось 2,811 триллиона рублей. Фонд национального благосостояния в июле, напротив, увеличился на 1,6 процента. К 1 августа в ФНБ скопилось 2,859 триллиона рублей, а месяцем ранее – 2,81 триллиона.

Президент РФ Дмитрий Медведев внес в Госдуму законопроект, придающий МГУ и СПбГУ особый статус. Согласно законопроекту, право назначать ректоров этих вузов перейдет к президенту РФ. Сейчас ректоров МГУ и СПбГУ выбирают на общем собрании, а затем избранную кандидатуру утверждает правительство.

Партия "Единая Россия" утвердила список кандидатов в депутаты на выборах в Московскую городскую думу. Список возглавит мэр Москвы Юрий Лужков, помимо него, в первую тройку списка войдут первый вице-мэр столицы Людмила Швецова и спикер Мосгордумы Владимир Платонов. Всего в списке 70 человек.

ПОЗИТИВ

"ФРОНТОВИК" ПРОДОЛЖАЕТ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ



В нескольких километрах от Песчивки по обе стороны себежской дороги лежит множество белых рулонов. В полиэтиленовую пленку обмотан сенаж, заготовленный на здешних полях. Только за деревней Фронино можно насчитать, если, конечно, задаться такой целью, около 500 рулонов. А это не менее чем 350 тонн корма.

По сведениям, предоставленным редакции "Красного маяка" отделом сельского хозяйства районной администрации, в ОАО "Фронтвик" уже заготовлено 363 тонны сена, 700 тонн сенажа и 900 тонн силоса. При плановой заготовке кормов 18,2 центнера кормовых единиц на условную голову скота на 3 августа заготовлен 21 центнер кормовых единиц. И запасы кормов продолжают пополняться, причем высоко-

качественных. Это касается как технологии (заготовка кормов в вакуумной упаковке), так и используемой в кормозаготовке зеленой массы. Сенаж закладывается из богатых белком кормовых растений. Вымахавшие в пояс человека однолетние кормовые культуры дают большой выход зеленой массы: на кормовые цели в этом году отведено 130 гектаров зернобобовых культур.

Чтобы было что заготавливать сейчас, пришлось ударно потрудиться весной. На полях хозяйства тогда работала новая техника, приобретенная на деньги инвесторов. На пахоте был занят мощный современный трактор "Кировец", дальнейшая обработка почвы осуществлялась импортными дисками с выравнителями. Результат налицо, вернее, на колесах – по ровному полю кормо-



заготовительная техника катит как по хорошей дороге.

В этом году во "Фронтвике" впервые за многие годы решили посеять люпин, как в смеси с овсом, так и в чистом виде. И не ошиблись. Роскошные валки этой кормовой культуры еще предстоит закатать в рулоны.

Много сенажа заготовлено из смеси овса и гороха, где последний преобладает в посевах. Часть кормов механизаторы хозяйства заготовили на полях бывшего колхоза "Авангард", на которых с прежних времен произрастает "бесхозный" козлятник. Характерно, что кормозаготовка ведется на полях, где произрастают бобовые культуры, а это служит гарантией сбалансированности кормов по содержанию протеина.

Как сказал председатель

ОАО "Фронтвик" А.Д.Амирханян, в этом году хозяйство не только полностью покрывает потребность в кормах собственного животноводства, но и в состоянии часть их продать. Единственное, что настораживает руководство "Фронтвика", это высокие цены на полиэтиленовую пленку – стоимость одной ее бобины перевалила за три тысячи. Но зеленая жатва не останавливается ни на час: клонятся под жаткой косилки богатые травы, и с каждым днем все больше белоснежных рулонов появляется на полях ОАО "Фронтвик".

В. САМАРИН.

НА СНИМКЕ: на одном из полей ОАО "Фронтвик"; механизаторы хозяйства Александр Семенов; Михаил Никифоров и Алексей Панов.



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

УВАЖАЕМЫЕ СТРОИТЕЛИ!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем строителя! Профессия строителя – одна из самых древних, уважаемых и почетных. С давних пор ваш созидательный труд пользуется в нашем народе заслуженным признанием и почетом. В этот праздничный день искренне желаем вам и вашим близким здоровья, счастья и благополучия. Пусть не иссякнут ваши энтузиазм и творческий потенциал! Пусть сопутствует удача всем вашим добрым начинаниям!

Глава Опочецкого района
П.М. ВАСИЛЬЕВ.
Председатель районного
Собрания депутатов **Г.А. ДМИТРИЕВА.**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем строителя!

Более 50 лет в нашей стране отмечается День строителя. Это больше, чем просто профессиональный праздник. Труд строителя во все времена пользовался заслуженным признанием и уважением. В этом году исполняется 65 лет со дня образования Псковской области, и, не без гордости надо отметить, что на протяжении этих лет, благодаря вашему таланту и мастерству, область смогла подняться из руин после войны. Во все последующие годы в регионе возводились жилые дома, производственные объекты, школы, больницы и культурные центры – все то, что было и будет необходимо людям для комфортной жизни, работы и отдыха.

В этот праздничный день позвольте выразить слова благодарности за нелегкий и самоотверженный труд всем работникам строительной отрасли. Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, а также новых творческих успехов и трудовых свершений на благо нашей с вами области!

Губернатор Псковской области **Андрей ТУРЧАК.**
Председатель областного Собрания депутатов **Борис ПОЛОЗОВ.**

Жатва-2009

ПЕРВЫЕ ТОННЫ

Кооператив "Исса" первым в районе начал уборочные работы. Во второй половине дня 4 августа на пшеничное поле вышли пять комбайнов. Убраны 8 гектаров пшеницы, намолочены первые двадцать тонн зерна. Всего в СПК "Исса" предстоит убрать 350 гектаров зерновых культур и многолетних трав. В целом по району жатва пройдет на 1259 гектарах, в ней будут задействованы 14 зерноуборочных комбайнов.



КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ОБЛАСТИ

Концепцию социально-экономического развития Псковской области представил 29 июля губернатор Андрей Турчак в Москве.

Как пишет ER.ru, Андрей Турчак сообщил, что в регионе планируется построить ряд приграничных транспортно-логистических комплексов, что поможет обеспечить процесс растаможивания товаров, которые идут в Россию через Эстонию, Латвию и Беларусь.

"Псковская область уникальна по своему географическому положению, — отметил глава региона. — Мы граничим с тремя государствами, два из которых входят в Европейский союз, кроме того, мы находимся на стыке двух крупных агломераций — Москвы и Санкт-Петербурга. Все это, безусловно, закладывает основу концепции, которую мы разрабатывали", — отметил Турчак.

Исходя из местоположения области, определены три стратегических направления, благодаря которым можно развивать регион. Это транспортно-логистический комплекс, агропромышленный комплекс и туризм. Эксперты, которые собрались, чтобы обсудить Концепцию, согласились с выбором стратегических направлений развития региона, которые были представлены главой региона.

ДЕСАНТ НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

Северный полюс готовятся покорить псковские десантники. Как сообщает корреспондент Псковской Ленты Новостей, эту информацию подтвердил командир 76-й десантно-штурмовой дивизии Александр Колпаченко на пресс-конференции 30 июля.

Отвечая на вопросы, Александр Колпаченко сказал, что вопрос об участии 76-й ДШД в высадке на Северном полюсе сейчас прорабатывается. По его словам, помощником в подготовке этого мероприятия будет Юрий Соседов, командовавший дивизией в 1990-1992 годах.

Десантирование приурочено к шестидесятой годовщине первой высадки десанта на Северном полюсе. В честь юбилея в апреле 2010 года бойцы ВДВ осуществят юбилейное десантирование на "северную крышу" планеты.

Завтра — День строителя

Традиционно в начале августа в нашей стране отмечают свой профессиональный праздник строители — люди, посвятившие себя одной из самых мирных профессий. Накануне корреспондент районной газеты встретился с исполнительным директором ОАО "Опочкаагропромстрой" Сергеем Юрьевичем ЦВЕТКОВЫМ и попросил рассказать, как работает коллектив этой организации, какие видятся перспективы на будущее.

ТРУДНОСТИ ЕСТЬ, НО ИХ РЕШАЮТ

Надо обязательно отметить, что сейчас у офиса ОАО «Опочкаагропромстрой» ведутся работы по благоустройству территории производственной базы.

— Для уважающей себя строительной организации важно иметь хорошее лицо, — поясняет Сергей Юрьевич. — Согласитесь, если офис предприятия располагается в неприглядном помещении, то вряд ли это будет работать на его имидж. Заказчики должны сразу видеть, что имеют дело с серьезной организацией, которой можно доверять.

— Как известно, одним из основных показателей успешной работы является наличие заказов. Как обстоит дело с востребованностью ваших услуг?

— По-разному. К примеру, в январе выполнение работ равнялось нулю, а в феврале составило несколько сот тысяч рублей.



А ведь людям надо платить зарплату, платить налоги. Поэтому, чтобы сохранить коллектив, мы задействовали строителей на внутрихозяйственных работах, в частности, сделали ремонт офиса.

Как правило, на летний период приходится основной объем строительных работ. В Опочечкой школе-интернате для детей, нуждающихся в социальной защите, в рекреациях учебного корпуса меняем полы; ремонтируем фасад Глубоковской школы; в детском саду №1 отремонтировали санузлы; в детском саду "Теремок" — пищеблок; в гимназии делаем огнезащиту; по заказу дорожной организации ведем ремонтно-строительные работы на бывшей учебной базе СПТУ-20. Кроме того, есть подряды и за пределами района: в ПНИ (Саурово Красногородского района) ремонтируем жилой корпус, в Пушкиногорском рай-

оне в деревне Исса делаем капитальный ремонт четырех многоквартирных жилых домов.

— Сергей Юрьевич, а какие планы и перспективы на ближайшее время вы видите?

— Честно говоря, никаких. В связи с экономическим кризисом значительно сократилось число подрядов, а количество строительных организаций осталось неизменным. Число фирм, участвующих в аукционах, достигает двух десятков и более. Из-за отсутствия крупных подрядов мы вынуждены брать мелкие, а это расплывает силы, снижает производительность труда. Хочется надеяться, что положение в стране изменится и строители вновь будут востребованы. Наш работоспособный коллектив, в свою очередь, готов выполнить поставленные перед ним задачи. Накануне праздника нельзя не отметить маляров-штукатуров Светлану Николаевну Костенкову и Ольгу Дмитриевну Кошелеву, плотников Сергея Евгеньевича Филлипова и Виктора Анатольевича Осипова, крановщика Сергея Николаевича Васильева, компрессорщика Ивана Алексеевича Степанова, водителей Ивана Алексеевича Решетова и Александра Павловича Ильина, прораба Юрия Алексеевича Краснощекова и многих других. Ведь коллектив наш не маленький, и каждый свое нелегкое, но нужное дело делает профессионально.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: Зинаида Ивановна Дмитриева, маляр-штукатур (пищеблок детского сада "Теремок"); Александр Владимирович Семенов в фойе школы-интерната занимается трамбовкой грунта под укладку кафеля.

НУ И НУ!

ДОКОЛЕ?

Последнее время почти в каждом номере "Красного маяка" публикуются материалы о свалке на Пролетарской улице, и конца этому пока не видно. В пятницу, 31 июля, отсюда вывозила мусор техника дорожной организации ДЭУ-2.

За десять дней, прошедших со Дня города, когда свалка была вывезена, местные жители умудрились натаскать сюда мусора на четыре КамАЗа. Аргумент отдельных нарушителей административного порядка, ссылающихся на то, что на этом месте не висит табличка, запрещающая гадить в черте города, не выдерживает никакой критики. В таком случае грозные аншлаги нужно размещать через каждые 20-30 метров. И то, что это поможет бороться со стихийными свалками, далеко не факт.

Более того, в конце улицы Пролетарской в разное время висели четыре щита со строгим предупреждением, и все они были раскурочены или исчезли. Как сообщил глава администрации города А.А.Шахманов, в ближайшие дни на месте убранной стихийной свалки появится очередная предупреждающая надпись. Вот только насколько она подействует на совесть тех опочан, кто из экономии сотни рублей на заказ контейнера готов превратить в помойку свой город?

Пятничный вывоз мусора обошелся городской казне примерно в пять тысяч рублей. Для наглядности: на эту сумму можно было бы купить полтора десятков уличных светильников. А может, свет на улицах нам не особо и нужен? По темноте куда как удобнее заниматься противозаконными делами...

А. КРЫЛОВ.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

ПРОИНДЕКСИРОВАЛИ, НО НЕ ВСЕМ

Наши читатели, получающие ежегодную денежную выплату на приобретение дров, интересуются, изменилась ли сумма выплаты в связи с инфляцией. Этот вопрос мы переадресовали заместителю начальника территориального управления Опочечкого района Главного государственного управления социального развития Псковской области М.В.ИГНАТЬЕВОЙ. Вот что она сообщила:

— Вначале стоит пояснить, что правом на получение ежегодной денежной выплаты на приобретение и доставку твердого топлива при наличии печного отопления пользуются представители льготных категорий граждан на основании областных законов 2005 года и изменений к ним, принятых в 2006 году, порядок выплаты

определен постановлениями к данным законам.

В соответствии с законом **инвалиды всех групп и категорий, семьи с детьми-инвалидами, репрессированные**, проживающие в домах с печным отоплением, имеют право на получение ежегодной денежной выплаты **только на приобретение твердого топлива в размере 800 рублей, многодетные семьи — в размере 500 рублей.**

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны, вдовы погибших (умерших) инвалидов и участников войны, блокадники, малолетние узники концлагерей, чернобыльцы, ветераны труда и военной службы получают ежегодную выплату **на приобретение и доставку твердого топлива в размере 1000 рублей.**

В законе четко сказано, что

выплаты производятся во втором полугодии, то есть начиная с 1 июля. Причем обращаться с заявлениями и документами льготники должны ежегодно.

Вышеназванные суммы не индексировались с 2006 года.

Закон №427 Псковской области "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности на территории Псковской области" регулирует меры социальной поддержки **для педагогов, медицинских, социальных работников, специалистов ветеринарной службы, работников культуры отдельных учреждений, которые проживают и работают в сельской местности.** Помимо других льгот закон предполагает и выплаты **на приобретение и доставку твердого топлива.** До настоящего времени

выплаты (в соответствии с определенным законом порядком) производились ежемесячно. Они зависели от категории работника и занимаемой им жилой площади и варьировались от 130 до 260 рублей, что в сумме за год составляло **от 1560 до 3120 рублей.**

В мае были внесены изменения в положение о порядке оплаты денежных выплат на приобретение и доставку твердого топлива этим категориям граждан. Теперь они также **будут получать пособие один раз в год.** Кроме того, им денежная выплата была проиндексирована. В зависимости от категории работника и занимаемой им жилой площади **единовременная выплата теперь будет составлять от 1693 до 3385 рублей в год.**

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА

ПОТЕРЯ НАШЛАСЬ БЫСТРО

В районной газете не так уж редко публикуются объявления о потере документов, ключей, сумок. Такое объявление по примеру других людей собрался дать и С., житель Опочки и постоянный читатель "Красного маяка". На днях он

каким-то образом потерял на рынке барсетку.

- И дал бы объявление объявительно, – сказал С., позвонив в редакцию. – Поскольку считаю, что на них чаще всего откликаются. Но в нашем городе, к счастью, живет немало честных и добро-

порядочных людей. К их числу я без малейшего колебания отнесу и семью Касперовых, проживающую на улице Гагарина. Касперовы нашли мою потерю (с деньгами и документами) и сразу же со мной связались, за что я очень им благодарен.

ЗДОРОВЬЕ

НАРКОМАНИЯ

ПУТЬ В НИКУДА

Приобщение детей и молодежи к здоровому образу жизни – одна из составляющих современной социальной политики российского правительства. Однако алкоголизм и наркомания по-прежнему остаются злободневными проблемами для нашего общества.

Недавно сотрудник редакции "Красного маяка" побеседовал об этом с врачом-наркологом Опочечкой ЦРБ Алексеем Анатольевичем ПОНАРИНЫМ.

- Алексей Анатольевич, что вы, как врач-нарколог, в самых общих чертах можете сказать о допустимости (или, наоборот, недопустимости) употребления алкоголя и наркотиков?

- Мне хотелось бы начать с истории вопроса. Наркотики, как и алкоголь, известны людям уже несколько тысячелетий.

История употребления алкоголя началась с тех пор, как древний человек впервые попробовал перебродивший сок ягод и ему это понравилось.

С незапамятных времен известно и употребление наркотиков, зависящее от местных условий и религиозных воззрений. Если христианство отрицательно относится к употреблению наркотиков и не запрещает вино, то ислам на это смотрит иначе. В мусульманских странах (в Азии, в Африке) алкоголь запрещен категорически, однако распространено употребление гашиша и марихуаны.

Употребление алкоголя также регулируется культурными традициями того или иного народа. В странах с теплым климатом предпочтение отдается напиткам с низким содержанием спирта – в основном виноградным винам. В России, Скандинавии, Англии, Северной Америке, где климат более суров, традиционно употребляют крепкие спиртные напитки – водку, виски, джин.

Изжить полное употребление алкоголя, видимо, невозможно. Человек есть человек, со всеми присущими ему слабостями. Но прививать разумное отношение к алкоголю необходимо. А вот употреблять наркотики не следует категорически.

- Чем различаются алкоголизм и наркомания?

- От алкоголизма еще мож-

но спасти. Если человек сам захочет вылечиться и жить нормально, такому человеку можно помочь. А наркотики – героин, морфий – оказывают настолько мощное воздействие на головной мозг, что достаточно нескольких инъекций, чтобы пасть в полную зависимость от препарата. Если у человека сформировалась физическая и психическая зависимость от наркотика, то нужно иметь очень большое желание и силу воли, чтобы перестать употреблять его. И здесь огромную роль играет среда, в которой живет человек. Даже если он искренне захотел покончить с этой вредной привычкой, под влиянием окружающих вновь начнет употреблять наркотики. И потому бороться с наркоманией очень трудно.

Несмотря на то, что сейчас создан мощный государственный аппарат противодействия распространению незаконного оборота наркотиков, эффекта от его деятельности нет. Потому что его сотрудники занимаются только выявлением тех, кто сам употребляет наркотики или же распространяет их непосредственно среди наркоманов. На мой взгляд, надо бороться не с ними, а с теми, кто заправляет этим прибыльным бизнесом. Ни для кого не секрет, что деньги там крутятся огромные.

- Алексей Анатольевич, какие наркотики наиболее распространены в Опочке?

- В основном – героин и марихуана. Есть и таблетки экстази, а также амфетамины.

- Сколько всего человек стоит у вас на наркологическом учете?

- Только за истекшие месяцы этого года на учет встало еще пятеро. Все они употребляют героин, все пришли к врачу сами. Должен сказать, что мы никому о наших больных не сообщаем и

даже помогаем лекарствами для лечения наркомании и алкоголизма.

Всего же на учете стоит порядка сорока наркоманов. Но это, естественно, только вершина айсберга. Для того, чтобы получить более-менее реальные цифры, надо 40 умножить минимум на 5. По нашим оценкам, в Опочке порядка 250 наркоманов... Это для такого города, как Опочка, очень много.

- Каков половозрастной состав опочечких наркоманов?

- Возрастной диапазон – от 18 до 40 лет, примерно две трети из них – мужчины. Так что женщины, употребляющие героин, у нас тоже есть. Самый старый опочечкий наркоман был 1961 года рождения, но его уже нет в живых – убит в прошлом году.

- Всем отлично известно, что наркотики пользы не приносят. И все же почему люди начинают их употреблять?..

- Да, наркомания влечет за собой снижение интеллекта, ухудшение памяти, изменение личности человека – вплоть до слабоумия. Плюс физическая зависимость, потребность во все новых и новых дозах наркотика. Что же касается причин, которые побуждают молодых людей прибегнуть к употреблению наркотиков, то основные из них – влияние среды и любопытство. Но все же главный фактор – социальный. Не все молодые люди имеют возможность получить профессиональное образование по своему желанию, устроиться на работу, решить проблемы с жильем и так далее. Наркомания – своеобразный уход от всех этих проблем. Но путь этот ведет в никуда.

Беседовала
В. ИВАНОВА.

КОНКУРС

СОРЕВНОВАЛИСЬ ЛУЧШИЕ

В агрофирме "Победа" Псковского района 31 июля прошел XXII областной конкурс операторов машинного доения коров. По результатам нескольких этапов соревнований доярка первое место присуждено доярке из Псковского района, второе – доярке из Бежаниц, третье – доярке из Усвята. Представлявшая наш район мастер машинного доения из СПК "Глубокое" Маргарита Владимировна Иванова (на



снимке) заняла пятнадцатое место. Результат неплохой, если учесть, что она участвовала в конкурсе на таком высоком уровне впервые, а соревноваться Маргарите Владимировне пришлось с лучшими операторами машинного доения из всех районов Псковской области. Причем в число трех лучших не смогли пробиться даже доярки из таких "продвинутых" в молочном животноводстве районов, как Великолукский, Новосколь-

ческий и Порховский.

М.В.Иванова работает дояркой в СПК "Глубокое" 5 лет, обслуживает 31 корову. В прошлом году она надоила 96 тонн молока, от каждой закрепленной за ней буренки получила по 3083 кг молока (надой на 1 фуражную корову по хозяйству составил 2336 кг). Главные успехи на больших конкурсах у Маргариты Владимировны еще впереди.

А. КРЫЛОВ.

Лето-2009

ОТДЫХАТЬ – В ОПОЧКУ...

Лето – пора каникул и отпусков. Всякий раз хочется провести это время так, чтобы потом холодным зимним вечером за кружечкой ароматного чая с пирогами, перелистывая альбом с фотографиями, можно было вспомнить о нем с приятным чувством. Каждый из нас проводит отпуск по-разному: кто-то копит целый год на поездку к морю или за границу, кто-то остается в родном городе, а кто-то... едет в Опочку. Что же привлекает отдыхающих в нашем городе? Ответ на этот вопрос мы попытались найти у гостей и жителей Опочки и района.

ВАЛЕНТИНА ПАВЛОВНА, Санкт-Петербург:

- Купили дом в Опочке по совету родственника, который жил здесь. И вот уже с 1989 года регулярно приезжаю сюда и провожу здесь по шесть месяцев. Все это время не перестаю любоваться красотой местной природы. Тут чувствуешь себя хорошо и спокойно, отдыхаешь душой. Раньше привозила с собой внуку. Кстати, она скоро должна приехать на пару дней.

НАТАЛЬЯ, Опочка:

- Предпочитаю проводить отпуск в родном городе. Ведь он у нас такой замечательный. А какая прекрасная природа за городом! В нашем районе столько красивых мест, где можно приятно отдохнуть. А учитывая сегодняшние финансовые проблемы, связанные с мировым кризисом, это еще и гораздо дешевле.

КИРИЛЛ, Санкт-Петербург:

- Своими улицами Опочка очень напоминает Питер. К тому же это красивый и ухоженный город с довольно интересной историей. Поражает своей красотой река Великая. Ее плавное и величественное течение вызывает в сознании приятные мысли.

В этом городе у меня много друзей, с которыми я могу встретиться и поиграть в футбол на местном стадионе.

ЕВГЕНИЯ ПАВЛОВНА, Москва:

- Приезжаю сюда, можно сказать, по зову сердца – я родилась здесь. Тут у меня живет дочь. Что привлекает? Все: чистый воздух, красивая природа, великолепное озеро, на берегу которого находится наш дом, цветы. Здесь живешь, словно в райском уголке. Конечно, приходится и поработать – помогаю дочери по хозяйству.

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ, Санкт-Петербург:

- При выборе места для дачи не было никаких других вариантов, кроме Опочки. Во-первых, здесь цены на дома и участки значительно ниже. Во-вторых, привлекают необыкновенной красоты пейзажи, хорошая экологическая обстановка. К тому же у нас маленькая внучка, которая целый год находится в городе. Ребенка просто необходимо вывозить на свежий воздух.

АЛЕКСАНДР, Опочка:

- Опочка – самый лучший город! Нескромно... Но это действительно так. Это город с богатой историей. Подумать только, он основан в 1414 году. А сколько всего пережито за это время!

К тому же имя не одной выдающейся личности в истории России каким-либо образом связано с нашим городом. Вспомним хотя бы Александра Сергеевича Пушкина, Михаила Илларионовича Кутузова...

Опрос провела С. ФЕДОРОВА.